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НА ЗАМЕТКУ I ПРАКТИКУМ БУХГАЛТЕРА 

Налог на недвижимость 
Организация получает в 2013 году доходы от сдачи в аренду инвестиционной недвижимости. 
На каком счете отражается налог на недвижимость, исчисленный от стоимости инвестиционной 
недвижимости? 

Согласно п. 53 Инструкции № 50 для обоб-
щения информации о расчетах с бюдже-
том по налогам, сборам и иным платежам 

предназначен счет 68 «Расчеты по налогам и 
сборам». 

К счету 68 может быть открыт суб-
счет 68-1 «Расчеты по налогам и сборам, от-
носимым на затраты по производству и реали-
зации продукции, товаров, работ, услуг», на ко-
тором учитываются расчеты по налогам, сбо-
рам и иным обязательным отчислениям, отно-
симым в соответствии с законодательством на 
затраты по производству и реализации продук-
ции, товаров, работ, услуг. 

В соответствии со ст. 190 НК РБ суммы нало-
га на недвижимость включаются в затраты по 
производству и реализации товаров (работ, ус-
луг), имущественных прав, учитываемые при 
налогообложении, кроме сумм налога на не-
движимость, исчисленных со стоимости капи-
тальных строений (зданий,сооружений)сверх-
нормативного незавершенного строительства. 

Причитающиеся к уплате в бюджет суммы на-
логов, сборов и иных платежей в бюджет от-
ражаются по дебету счетов 20 «Основное про-
изводство», 26 «Общехозяйственные затраты», 
44 «Расходы на реализацию» и других счетов 
и кредиту счета 68 «Расчеты по налогам и сбо-
рам». 

Согласно п. 2 Инструкции по бухгалтерскому 
учету инвестиционной недвижимости, утверж-
денной постановлением Минфина от 30.04.2012 
№ 25 (далее - Инструкция № 25): 

- инвестиционная недвижимость - земель-
ные участки, здания, сооружения, изолирован-
ные помещения, машино-места (далее - недви-
жимое имущество), находящиеся в собственно-
сти, хозяйственном ведении или оперативном 
управлении организации, которые сданы дру-
гим лицам в аренду (за исключением финансо-
вой аренды (лизинга), проката); 

- операционная недвижимость - недвижимое 
имущество, находящееся в собственности, хо-
зяйственном ведении или оперативном управ-
лении организации, которое используется в 
деятельности организации, в том числе в про-
изводстве продукции, при выполнении работ, 
оказании услуг, для управленческих нужд ор-
ганизации. 

Пунктом 3 Инструкции № 25 предусмотрено, 
что организацией в качестве инвестиционной 
недвижимости принимается к бухгалтерско-
му учету недвижимое имущество при одновре-
менном выполнении следующих условий при-
знания: 

- недвижимое имущество сдано в аренду; 

- организацией предполагается получение 
экономических выгод, связанных с недвижи-
мым имуществом; 

- стоимость недвижимого имущества может 
быть достоверно определена. 

Согласно п. 5 Инструкции № 25, если недви-
жимое имущество состоит из части, относя-
щейся к инвестиционной недвижимости, и ча-
сти, относящейся к операционной недвижимо-
сти, которые могут быть отчуждены по отдель-
ности, то каждая такая часть принимается к 
бухгалтерскому учету как инвентарный объект 
инвестиционной недвижимости (если часть от-
носится к инвестиционной недвижимости) или 
инвентарный объект основных средств (если 
часть относится к операционной недвижимо-
сти). Организация самостоятельно распреде-
ляет недвижимое имущество на отдельные ин-
вентарные объекты. 

Если недвижимое имущество состоит из ча-
сти, относящейся к инвестиционной недвижи-
мости, и части, относящейся к операционной 
недвижимости, которые не могут быть отчуж-
дены по отдельности, то недвижимое имуще-
ство принимается к бухгалтерскому учету как 
инвентарный объект инвестиционной недви-
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